Poznań, 2010-04-20
Dr Alfred Stach

Instytut Geoekologii

i Geoinformacji UAM

ul. Dzięgielowa 27, 61-680 Poznań

tel. 0-61/829-6179

e-mail: frdstach@amu.edu.pl
Zestaw: Chrząszcze
Ogólne informacje:
Dane do analiz pochodzą z pracy:

Hengeveld, R., 1979: The analysis of spatial patterns of some ground beetles (col. Carrbidae). [w:] Spatial and Temporal Analysis in Ecology, R.M. Cormack i J.K. Ord (red.), International Co-operative Publishing House.

Zawierają one wyniki odłowów chrząszcza Pterostichus coerulescens w regularnej siatce pułapek rozmieszczonych na powierzchni gleby. Siatka składała się z 12 kolumn po 21 rzędów pułapek (w sumie 252) zlokalizowanych w siatce kwadratowej 40 na 40 m. Siatka była zorientowana geograficznie: oś X to kierunek wschód – zachód, a oś Y, północ – południe.
Dane te wykazują wyraźną zmienność deterministyczną o charakterze trendu krzywoliniowego (patrz ryc. poniżej). W pliku beetle.dat znajdują się współrzędne X i Y położenia pułapek, liczba zliczeń odłowionych chrząszczy w każdej pułapce, wyliczona z trendu prognozowana liczba odłowień oraz różnica między nimi (reszty z trendu). Na końcu umieszczono numer porządkowy pułapki. W pliku trend.dat znajdują się prognozowane na podstawie funkcji trendu liczby odłowień w siatce kwadratowej 10 na 10 metrów. Nie ma tam podanych współrzędnych ponieważ dane są uporządkowane zgodnie z zasadami stosowanymi w GsLib i SGEMS: 45 kolumn na 81 wierszy, początek układu współrzędnych: 0,0.
Problem:
1. Opisać i wymodelować matematycznie strukturę przestrzenną analizowanych danych.

2. Dokonać estymacji w siatce 10 na 10 m. Zoptymalizować parametry obliczeń.

Raport:

Raporty w postaci plików formacie MS Word zawierające wyniki obliczeń, ryciny i wnioski proszę umieścić na folderze sieciowym: \\Geoinfo2k\student\student nosec\kolo10_test1. Pliki mają mieć nazwę Imie_Nazwisko_chrzaszcze.doc.
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Zliczenia chrząszczy w pułapkach

Rank 3  Eqn 2148  z=a+EXPX(b,c)*EXPY(1,c)

r^2=0.79525703  DF Adj r^2=0.7927803  FitStdErr=123.39461  Fstat=483.5795

a=-216.21197 b=1293.3384 

c=564.77167 


